2024年哈尔滨纳诺智能装备有限公司
社会责任报告
一、公司概况
公司于2024年10月15日由哈尔滨纳诺机械有限公司变更为哈尔滨纳诺智能装备有限公司，公司成立于2010年01月08日的民营企业，公司主要经营范围是制药专用设备制造；食品、酒、饮料及茶生产专用设备制造；专用设备制造（不含许可类专业设备制造）；技术服务、技术开发、技术咨询、技术交流、技术转让、技术推广；软件外包服务；软件开发；互联网销售（除销售需要许可的商品）；货物进出口；技术进出口；通用设备制造（不含特种设备制造）；专用设备修理；通用设备修理；机械设备研发；机械设备销售；普通机械设备安装服务等经营范围。是国家科技部、财政部、税务总局共同认定的国家高新技术企业，也是国家医药管理局制药装备行业协会和中国药学会的理事单位，是中国制药机械标准化委员会定标委员单位。公司拥有五万平米现代化的生产研发基地，并建有近千平米符合GMP标准的制药工艺试验中心，可为用户提供完整的固体制剂工艺现场动态模拟及数据分析。
公司占地面积5万平方米，职工175人，其中具有高中级技术职称近25人，各种主要机电设备200余台。公司设有技术部、质检部、综合部、销售部、供应部、财务部、生产部以及下属的生产车间，具有机加、焊接等专业加工的能力，且有电火花、数控机床、精密镗床等精密设备。
公司已通过GB/T 19001－2016《质量管理体系要求》、GB/T 24001-2016《环境管理体系要求及使用指南》和GB/T 45001-2020《职业健康安全管理体系要求及使用指南》、GB/T23331-2020《能源管理体系   要求及使用指南》管理体系认证，产品通过欧盟CE认证。
经过几年来的发展，纳诺已为世界30多个国家和地区的3000多家用户提供了固体制剂成套设备和生产线。随着企业的不断发展，纳诺将更好的为国内外用户提供一流的符合制药行业CGMP、EUGMP、FDA认证标准的固体制剂成套设备，同时也为食品、保健品、化工行业客户提供成套设备的设计生产、安装调试、人员培训等服务。
本公司遵循现代的经营理念、管理模式和技术创新原则，秉承“以顾客为中心，以质量为生命、以信誉为根本”的宗旨，凭借良好的技术优势、丰富的生产经验、完善的质量管理体系，为广大用户提供一流的产品。
本公司愿以诚信的态度与新老用户精诚合作、共同发展。我们竭诚欢迎各界朋友前来订货洽谈、技术合作和经验交流。
二、公司发展计划
2.1业务战略
公司定了“立足主业、做精做强、规范管理、创立品牌”战略规划,使公司战略管理制度化、规范化、标准化。
2.2远景规划目标
打造企业品牌，勇当同行先进，创建一流企业。加强国内外战略合作，推动公司快速成长壮大。
三、高效管理
公司编制了《管理手册》、《程序文件》《管理制度汇编》等相关文件,从制度上来约束员工行为,作为公司进行日常工作管理的依据。公司的高层领导承担相应的经营、道德和法律责任,自身的行为受到一定约束;治理以事实为基础，坚持科学性、民主性，经营责任和权限坚持明确性、透明性,道德责任坚持社会性、公益性，法律责任坚持严肃性、公正性。
公司自创立之初就建立了法人治理结构,实现了所有权、经营权和监督权的分离和制衡.公司高层领导接受董事会任命，聘任合同中明确经营责任,每年签订安全生产、环境保护、产量、质量、利税以及企业发展的责任状,由公司进行年度考核，企业经营绩效与中高层领导薪酬挂钩。董事会定期审议公司年度预算及执行情况.公司高层领导除接受董事会、监事会监督外，每年举行一次中层领导对公司高层领导的民主测评,分别对管理层的经营、创新、廉洁、协作等四个方面进行无记名表决。
公司依据国家《会计准则》《财务通则》以及上级公司的相关要求:建立建全了资金管理规范、预算管理制度、资产管理规范、税收管理规范项目管理制度在内的一系列财务管理制度,使财务管理有在生产经营方面,公司领导层组织各职能部门进行年度预算编制,该预算得到审核批准后实施.每月各职能部门计划下月度资金安排，预算内资金可直接入账手续,但超预算或预算外资金须由责任部门提出原因分析后经党、政、工联席会议确定是否安排。在编制年度资金预算时，始终遵循压缩可控成本,确保资产保值增值。
3.2内部控制降低风险
哈尔滨纳诺智能装备有限公司按照国家五部委颁布的《企业内部控制基本规范》及配套指引等有关法律和法规的要求，建立适应企业发展和管理需要的内部控制体系。每年对全公司业务环节进行风险评估，识别风险，区分重大风险、一般风险，根据风险水平建立防范预案，确保风险可控，完善高风险业务环节。每年制定内控审计计划，根据审计计划开展审计工作，针对公司重点业务环节进行专项审计，发现问题，跟踪整改落实，确保业务开展合法合规。
每年公司聘请外部机构对公司进行内控审计、内控评价，对公司业务全流程进行审计，以保证企业经营管理合法合规、资产安全、财务报告及相关信息真实完整，提高经营效率和效果，促进企业实现发展战略。
四、社会责任实践
4.1职工权益保护
哈尔滨纳诺智能装备有限公司企业发展的同时，重视员工的权益保障。哈尔滨纳诺智能装备有限公司制定了符合劳动法的企业合同规范，与职工的劳动合同签订率达到了100%。企业严格依法制定了劳动规章制度，与员工劳动合同的订立、履行、变更、解除和终止等程序合法、内容规范。
哈尔滨纳诺智能装备有限公司保证每月按时足额支付职工工资，从无拖欠工资情况发生。同时，企业制定了职工工资增长制度机制，保障员工薪酬与企业效益、劳动生产率增长相适应。哈尔滨纳诺智能装备有限公司依法执行8小时工作时间，不提倡无意义加班，严格执行法定假期休假制度。春节期间，企业享有法定节假日。
哈尔滨纳诺智能装备有限公司依法参加社会保险，为职工办理了社会养老保险、失业保险、医疗保险、工伤保险、生育保险等险种，定期组织职工进行体检，保障了职工的合法权益。充分保障职工劳动报酬、休息休假、社会保险权益。同时，哈尔滨纳诺智能装备有限公司党政工共同建立和完善了各项安全生产规章制度，完整的安全管理台账、安全生产责任制落实到人，严格按各部门岗位职责职责签定安全生产责任书。制定了完整的应急预案，同时安全操作规程考核制度取得效果较好。哈尔滨纳诺智能装备有限公司每月定期开展安全生产教育培训，“人人讲安全、安全为人人，安全生产人人有责”的思想贯彻到每一位员工，保证安全生产无事故。
哈尔滨纳诺智能装备有限公司为特殊工种提供护目镜、防护服等特殊防护装备。企业每年定期组织员工健康检查，有效预防工伤和职业病发生。此外，哈尔滨纳诺智能装备有限公司严格执行女职工和未成年工特殊劳动保护规定，近3年来，无任何安全生产事故和职业危害事故。
另外，公司建立了职工岗位培训制度，职工教育经费足额到位。哈尔滨纳诺智能装备有限公司定期组织开展多种形式的岗位、技能、安全等培训活动。一方面，企业定时组织生产、设备等方面专家学者走进企业为员工开展培训活动，提高员工岗位和生产技能。另一方面，企业深入开展普法教育，通过召开安全生产会议等形式，宣传和学习《安全生产法》《工会法》《职业病防治法》等法律法规。三是丰富宣传活动形式，通过组织职工进行技能知识教育，参加多岗位轮换实践等活动，使广大员工全面了解企业，不断夯实日常基本技能的基础上重视通过培训学习提高自身水平，积极提高全员学习意识。同时，哈尔滨纳诺智能装备有限公司积极鼓励职工参加学历教育、继续教育和技能等级认定，提高职工技能水平和文化知识水平。
4.2供应商客户权益保护
公司始终坚持以客户为中心，为客户提供高品质的产品和服务为奋斗目标，在产品生产和检验环节高标准、严要求；在产品销售和发货环节提高效率，层层检验；在售后服务环节加强人员配备，售后问题做到反馈及时，有效答复，处理得当，客户满意。
公司对供应商的选择都经过严格的资质审核，严格按照合格供应商准入体系进行管理，共同为维护市场秩序贡献力量，每年对供应商进行等级考核，不断完善公司制度，为供应商提供更加合理的政策支持，促进双方合作共赢。
4.3环境保护与可持续发展 
哈尔滨纳诺智能装备有限公司一直非常重视加工、生产全过程的绿色环保，企业发展一直兼顾生态环境建设。公司环境保护设施齐全，通过了环保验收，进行了排污登记；焊接车间配建了布袋除尘设施，固废废物等统一收集外售，危险废弃物委托有资质的企业处理。每年定期对大气污染物排放进行监测，均达标符合国家环保要求。
4.3.1废水
公司废水主要是生活污水、食堂污水均经隔油池处理后排入区域排水管网进入群力污水处理厂。
4.3.2废气
食堂油烟安装油烟净化装置后高空排放。
打磨产生粉尘设备上安装集气罩，通过15米排气筒高空排放；焊烟通过移动排风装置，进入焊接烟尘净化器净化后15米高空排放，经生产车间房顶高度为 15m 的排气筒排放，排放速率及浓度满足《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）中二级标准。
4.3.3噪声
[bookmark: _GoBack]公司对产生噪声的设备采取基础减震、厂房隔声等措施进行降噪处理。噪声标准执行《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）2类标准。公司每年对公司周边区域进行噪声检测，确保达标。
4.3.4应急预案
为了应对突发环境事故，公司编制了《应急预案》并于2024年1月1日在公司正式实施。为了提高预案的可实施性，编制了《应急预案演练方案》，规范和强化应对突发事件的应急处置能力，定期组织预案演练，并进行总结，确保环境预案更加完善合理、更具有针对性。
4.4公共关系和社会公益事业
公司积极地支持公益事业，由公司综合部组织对公益支持进行策划,报总经理审批后实施。在组织内部,公司设立互助基金，帮助和支持家庭成员发生重大疾病、自然灾害、助残等。春节期间,组织也对特困职工进行慰问，公司自2019年至今，每年提供10个岗位给残疾人，为残疾人就业提供帮助。高层领导也充分发挥表率作用,为公益事业做出了应有的贡献。
公司积极参与政府组织的各项活动，2018年，公司成功举办了第十五届冰雪节固体制剂技术交流会暨固体制剂法规与技术研讨会。
在新冠疫情这场突如其来的危机中，公司积极响应政府防疫要求，展现了企业的责任与担当。我们全力以赴生产疫情用药“莲花清瘟胶囊”所需的设备，保证了生产任务的按时完成，为抗击疫情提供了有力支持。这一行动不仅体现了公司对国家和社会的责任感，也进一步巩固了公司在行业中的领先地位和社会形象。
五、总结与展望
当前，面对机械产业发展的智能化、数字化趋势，公司将继续坚持创新驱动发展战略，不断探索和实践新的管理理念和方法，为推动组织高质量发展贡献力量。
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